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Výměna pedagogů mateřských škol a školních 
družin 

Česká republika – Svobodný stát Bavorsko  

Pilotní projekt 

 

Koncept 

Koordinační centrum česko-německých výměn mládeţe Tandem se 

od roku 1997 zabývá výměnami pracovníků s mládeţí ve volnočasové 

oblasti. Od roku 2006 podporuje Tandem v rámci projektů financovaných 

z fondů Evropské unie pod mottem „Odmalička – Von klein auf“ česko-

německou spolupráci předškolních zařízení.  

Odstranění posledních překáţek v oboustranném volném pohybu 

pracovních sil mezi Českou republikou a Německem k 1. 5. 2011 je 

významným impulzem k větší mobilitě pedagogických pracovníků.  

Bavorské ministerstvo práce a sociálních věcí chce tuto pozitivní změnu 
podmínek na pracovním trhu vyuţít pro zlepšení přeshraniční spolupráce 
v oblasti předškolního vzdělávání. Proto iniciuje vzájemnou výměnu 
pedagogů MŠ a ŠD ze sousedních zemí – Bavorska a Česka. Výměny 
pedagogů mateřských škol nejenţe korespondují s dílčími cíli v oblasti 
rozvoje sociálních, interkulturních a jazykových kompetencí, jak je 
formuluje Rámcový vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (Kap. 
5.3 aţ 5.5) a odpovídající dokument na bavorské straně (Bayerischer 
Bildungs- und Erziehnugsplan, Kap. 5.5 a 7.3). Bavorské ministerstvo 
práce a sociálních věcí si od nich slibuje také nové impulzy pro interkulturní 
výchovu v předškolním věku. Výměna pedagogů by také mohla pozitivně 
ovlivnit přeshraniční projekty školských zařízení (nejen) v příhraničních 
regionech a přispět tak k dlouhodobé mezinárodní spolupráci. 

Bavorské ministerstvo práce a sociálních věcí (Bayerisches 
Staatsministerium für Arbeit und Soziales) pověřilo Tandem, aby v rámci 
pilotního projektu ve školním roce 2011/2012 inicioval výměny pedagogů 
českých a bavorských předškolních zařízení, a poskytlo pro tento pilotní 
projekt finanční prostředky.  

V rámci pilotního projektu budou podpořeny výměny pedagogů mezi 

českými a bavorskými mateřskými školami a školními druţinami.  

Výměn se mohou zúčastnit pedagogové mateřských škol a školních 

družin z celé České republiky a Svobodného státu Bavorsko.  

Výměny jsou koncipovány jako oboustranné, tj. vţdy bude vyslán jeden 

pedagog z české mateřské školy nebo školní druţiny do partnerského 

zařízení, a naopak pedagog z bavorského zařízení bude v české mateřské 
škole či školní druţině přijat. Výměna by měla trvat minimálně 15 

a maximálně 60 pracovních dnů. Přerušení pobytu je za určitých 

podmínek moţné, celou výměnu je však potřeba dokončit nejpozději 

do 6 měsíců od jejího zahájení, nejpozději však do konce června 2012.   
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Doba trvání pilotního projektu, tj. období, kdy bude poskytována finanční 

podpora výměn pedagogů, je od 1. 10. 2011 do 30. 6. 2012. 

Výše příspěvku bude stanovena na základě ţádosti o podporu konkrétní 
výměny. Příspěvek bude poskytován na úhradu nákladů za jízdné, 

ubytování a stravování dle výše příslušných zákonných náhrad 

pro pracovní cesty do zahraničí (viz podrobné podmínky podpory). 

Žádost o finanční podporu výměny pedagogů s údaji o osobách, které se 

výměny zúčastní, podává bavorské zařízení společně s českým 

partnerským zařízením. Ţádosti přijímá Koordinační centrum česko-
německých výměn mládeţe Tandem průběžně.   

Pozn.: Předškolní zařízení mohou paralelně podávat i ţádosti do programů finanční podpory 
česko-německých projektů předškolních zařízení „Odmalička“ a „Von klein auf“. Více 
informací na  www.odmalicka.info.  
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